
01' j¾.M,h yd mßudj mss<sn`o úu¾Ykh lrñka iSñ; bvlvla 
m%Yia; uÜgñka Ndú; lrhs' 

1'1 cHdñ;sl yev;, j, j¾.M,h iy >k jia;= j, mDIaG j¾.M,h 
úu¾Ykh lrhs' 

➢ mßñ;sh 
 

hï  ;, rEmhl jfÜ È. tu ;, rEmfha mßñ;sh f,i y`ÿkajhs' 
 

Wod(  È. a yd m<, b jq iDcqfldaKdi%hl mßñ;sh' 
  
 
 
 
 
 

Wod(  wrh r jq jD;a;hl mßñ;sh$ mßêh 
 
 
 
 
 
 
 

Wod( wrh r jq w¾O jD;a;hl mßñ;sh 
 
 
 
 
 
 
 

➢ mßñ;sh ukskq ,nk iïu; tallh m fõ'  

➢ mßñ;sh uekSu i`oyd cm yd mm hk tallo Ndú;d lrhs' 

 100 cm = 1 m 

 1 cm = 
1

100
 m = 1 x 10-2 m 

 

 1 mm = 
1

1000
 m = 1 x 10-3 m 

 

mßñ;sh ( 2 x a +2 x b 
    2(a+b) 

 

 

mßêh ( 2𝜋r 
 

mßñs;sh ( 
2𝜋𝑟

2
+ 2r =  𝜋𝑟 + 2𝑟 

 

 



➢ ;, rEm j, j¾.M,h 
  
hïlsis ;, rEmhla i`oyd wjYH u;=msg bv m%udKh tu ;,rEmfha j¾.M,h f,i y`ÿkajhs' 
 
01' iDcqfldaKdi%h 

 

 

 

 

02' iup;=ri% 

 

 

 

 

03' ;%sfldaKh 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

04' iudka;rdi%h 

 

 

 

 

 

j¾.M,h } È. x m<, 
           } a x b 
    } ab 
 
    

 

j¾.M,h } È. x m<, 
           } a x a 
    } a2 
 
    

 

j¾.M,h }  
1

2
 x wdOdrlh x ,ïN Wi 

           } 
1

2
 x a x h 

    } 
1

2
ah 

 
    

 

j¾.M,h }  wdOdrlh x iudka;r mdo 2 w;r ,ïN ÿr           

    } a x h 

  } ah 

 
    

a 

 
 
 
  



05' ;%smSishu 

 

 

 

 

 

 

 

 

06' wrh r jq jD;a;h 

 

 

 

 

07'  wrh r jq w¾O jD;a;h 

 

 

 

 

❖  j¾.M,h ukskq ,nk iïu; tallh m2 fõ'  

l=vd j¾. M,hka uekSu i`oyd mm2 yd cm2 jeks tallo úYd, j¾.M,hka uekSu i`oyd 

km2" m¾pia" fylaghd¾" wlalr jeks tallo Ndú;d lrhs' 
 
 

 

 

 

 

 

 

j¾.M,h }  
1

2
 x iudka;r mdo 2 tl;=j x iudka;r mdo 2 w;r ,ïN ÿr  

           } 
1

2
  (a + b) x h 

    } 
1

2
 (a + b) h 

 
    

 

 

 

0 

 

j¾.M,h } 𝜋𝑟2 

 
    

 

 

 

j¾.M,h } 
𝜋𝑟2

2
 

 
 
 
    

1m x 1m     =  1 m2  

100 cm x 100 cm  = 1 m2 

10 000 cm2   =  1 m2 

1 cm2    = 1

10000
  m2 

        1 cm2    = 1 x 10-4 m2 

b 

 
 
 
  

a 

 
 
 
  

• j¾.ógr ^m2& yd j¾. fikaáógr ^cm2& w;r iïnkaOh 
 
 
 
    



 

 

 

 

 

 

 

 

wNHdi 

my; i`oyka rEm j, w`ÿre l< fldgfia j¾.M,h fidhkak' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1m x 1m            =  1 m2  

1000 mm x 1000 mm  = 1 m2 

1 000 000 mm2              =  1 m2 

1 mm2               = 1

1000000
  m2 

        1 mm2                = 1 x 10-6 m2 

• j¾.ógr ^m2& yd j¾. ñ,s ógr ^ mm2& w;r iïnkaOh 
 
 
 
    

 



>k jia;= j, mDIaG j¾.M,h 

l=yr fkdue;s ixjD; jia;= j,g >k jia;= hehs lshkq ,efí' 

 

 

1' >klh 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

2' >kldNh 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

j¾.M,h } a x a x 6 

                  } 6a2 

mDIaG 06 la we;' 

 

j¾.M,h } a x b x 2 + a x c x 2 + c x b x 2 

                  } 2 (ab + ac + bc) 



3' m%siauh 

 

 

 

 

 

 

 

 

3' is,skavrh 

 

 

  

4' fla;=j 

 

 

 

 

Note 

 

j¾.M,h } 
1

2
 x a x h x 2 + a x b x 3  

                  } 
1

2
 ah x2  + 3ab 

      } ah + 3ab 

j¾.M,h } 𝜋r 2x 2 +2𝜋 r x h 

                  } 2𝜋r 2+2𝜋rh 

    } 2𝜋r (r + h) 

 

j¾.M,h } 𝜋r 2+𝜋 r l 

                  } 𝜋r ( r + l) 

 

     

fuys l hkq we, Wi fõ' 

 

     



1 rEmh lvodisfhka ;kd .;a wdOdrlhla fkdue;s fla;=jla ^ysia& f,i i<lkak' tfia 
lvodisfhka ;kd.;a fla;=j YS¾Ifha isg wdOdrlhg ir, f¾Ldjla Èf.a lmd f.k È.yeßh úg 
2 rEmh wdldrhg ,efí' 

 

 

 

 

 

 

 

 

fuu 2 rEmfha yevh l=vd ;Sre j,g fjkalr 3 rEmfha oelafjk wdldrhg udrefjka udrejg 
w,jd .; fyd;a wdikakj iDcq fldaKdi%ldr yevhla ,efí' 

 

 

 

 

 

 

6' msrñvh 

 

 

 

 

 

iDcqfldaKdi%fha È. } 
2𝜋r

2
 

                                     } 𝜋r  

 m<,       } l 

     

j¾.M,h } a x a + 
1

2
 x a x h x 4 

                  } a2 + 2ah 

                  } a(a + 2h) 

 

 



7' f.da,h 

 

Note 

f.da,fha wrhg iudk wrh we;s f.da,fha úIalïNhg iudk Wi we;s is,skavrhl jl%mDIaGfha 
j¾.M,h f.da,fha j¾.M,hg iudk nj wdlsñäia kï .Ks;{hd úiska fidhd .kakd ,§' 

 

 

 

 

 

  

8' w¾O f.da,h 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

j¾.M,h } 4𝜋r 2 

 

is,skavrfha jl% mDIaGfha j¾.M,h  } 2𝜋rh  

         } 2𝜋r x 2r 

           } 4𝜋r 2   

      f.da,fha j¾.M,h        } 4𝜋r 2 

j¾.M,h  } 
4𝜋𝑟2

2
   +  𝜋 r2 

     } 2 𝜋 r2 + 𝜋 r2 

              } 3 𝜋 r2  

 



wNHdi 

01' my; i`oyka >k jia;= j, mDIaG j¾.M,h fidhkak' 

 

 



02' iup;=ri% wdOdrlh iys; msróvhl ;%sfldaKdldr uqyqK;a j, mDIaG j¾.M,h 120 cm2 ls'   

tys wdOdrlh 6 cm kï ;%sfldaKdldr uqyqK;l ,ïN Wi fidhkak' 
 

03' mßêh 66 cm jk fla;=jl we, Wi 16 cm kï mDIaG j¾.M,h fidhkak' 
 

04' iDcq fla;=jla yev;s je,s f.dvl m;=f,a mßêh 528 cm fõ' tys we, Wi 140 cm fõ' 
je,sf.dfâ jl% mDIaG j¾.M,h fldmuKo@ tu je,sf.dv fldmuK bv m%udKhla mqrd 
me;sr we;so@ 

 

05' mDIaG j¾.M,h 154 cm2 jk f.da,hl wrh fldmuKo@ 
 

06' jdyk kej;aùu i`oyd bÈl, f.dvke.s,a,l wrh 21 cm la jk Wi 5 m la jq is,skavrdldr 
lKq 80 la we;' fuu lKq j, ;Ska;a wdf,am lsÍug wjYH ù we;'  

 1' ;Ska; wdf,am l< hq;= uq¿ mDIaG j¾.M,h fidhkak' 

 2' j¾. ógr 1 la i`oyd ;Ska; 750 ml  la jeh fõ kï ;Ska; wdf,am lsÍug jeh jk uq¿    
  ;Ska; m%udKh fidhkak' 

 3' ;Ska; 1 l la re' 850 kï lKq ish,af,au ;Ska; wdf,am lsÍu i`oyd jeh jk uq¿ uqo,    
  fldmuKo@ 

 

irdxYh 

mDIaG j¾.M,h uksk iïu; tallh m2 fõ' 

1m2 = 1 x 10-4 cm2 = 1 x 10-6 mm2 

;, rEmh j¾.M,h 

 
iup;=ri%h 

 
 
iDcqfldaKdi%h 

 

 

 

 

     a2 
 
    

     ab 
 
    



 

;, rEmh j¾.M,h 

 
;%sfldaKh 

 
 
iudka;rdi%h 

 
 
 
;%smSishu 
 
 

 
 
 
 
jD;a;h 
 

 
 
 
w¾O jD;a;h 
 

 
 

 

 
1

2
ah 

 
    

 ah 
 
    

 
1

2
 (a + b) h 

 
    

 𝜋𝑟2 

 
    

 
𝜋𝑟2

2
 

 
 
    

a 

b 

 a 
 
 
 
  



 
>k jia;=j 

  
j¾.M,h 

 
>klh 
 

 
 
>kldNh 
 

 
 
m%siauh 
 

 
 
is,skavrh 
 

 
 
fla;=j 
 

 

 

 

                  6a2 

a x b x 2 + a x c x 2 + c x b x 2 

2 (ab + ac + bc) 

1

2
 ah x2  + 3ab   

 ah + 3ab 

 

           2𝜋r 2+2𝜋rh 

     2𝜋r (r + h) 

 

        𝜋r ( r + l ) 
l  - we, Wi 



 
msróvh 

 
 
 
f.da,h 
 

 
 
 
w¾O f.da,h 
 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 a2 + 
1

2
 ah x 4 

 a(a + 2h) 

 
    

 4𝜋r 2 

 
    

 3 𝜋 r2  

 

    
 



1'2 >k jia;= j, mßudj úu¾Ykh lrhs' 

>k jia;=jla wjldYfha wh;a lr .kakd bv m%udKh tu >k jia;=fõ mßudj f,i y`ÿkajhs' 
taldldr yrialvla iys; >k jia;= fukau taldldr yrialvla rys; >k jia;=o we;'  
 
 
 

1' taldldr yrialvla iys; >k jia;= j, mßudj 
  

  mßudj } yrialv j¾.M, x È. 
 
01' >klh 
 

   

yrialv iup;=ri%hls 

 

02' >kldNh 

 

yrialv iDcqfldaKdi%hls 

 

03' m%siauh 

 

mßudj } yrialv j¾.M,h x È. 

        } (a x a) x a 

        } a2 x a 

        } a3 

 

mßudj } yrialv j¾.M,h x Wi 

        } (bx c) x a 

        } abc 

 

mßudj } yrialv j¾.M,h x È. 

        } 
1

2
 x a x h x l 

        } 
1

2
 ah l 

 

 yrialv ;%sfldaKhls' 

 

 



 

04' is,skavrh 

 

yrialv jD;a;hls' 

 

2' taldldr yrialvla rys; >k jia;= j, mßudj 
 

01' fla;=j 

 

h iDcq Wi 

 

 

 

 

 

 

 

mßudj } yrialv j¾.M,h x Wi 

        } 𝜋r2 x h       

        } 𝜋r2 h       

 

mßudj } 
1

3
  x fla;=fõ Wig yd fla;=fõ wOdrlfha wrhg                   

          iudk wrh iys; is,skavrhl mßudj 

 } 
1

3
  x wdOdrlfha mDIaG j¾.M,h x Wi 

 

 } 
1

3
  x 𝜋r2 x h  

     

 } 
1

3
 𝜋r2 h       



02' msróvh 

 

 

03' f.da,h 

 

 

04' w¾O f.da,h 

 

 

 

mßudj uekSfï iïu; tallh m3 fõ'  

 

Note 

È." m<, yd Wi 1 m jk >klhl mßudj  

>klhl mßudj } a3 

                                       } 1 m x 1 m x 1 m 
                                             } 1 m 3 

 

mßudj } 
1

3
  x  msróvfha wdOdrlhg iudk yria lvla iys;     

                >kldNhl mßudj 
 

 } 
1

3
  a2b 

  

mßudj } 
4

3
  𝜋r3  

  

mßudj }  f.da,fha mßudj  

                   2 

        }  
4

3
 𝜋r3 x 

1

2
 

 }  
2

3
 𝜋r3 

  

b 
  



óg wu;rj mßudj uekSu i`oyd mm3" cm3, dm3 , l yd ml hk tallo Ndú;d lrhs' 

 

                 

                                             

       

    

 

 

 

 

 

 

 

 

              

  

 

            

                                 1m x 1m x 1m =  1m 3 

1000 mm x 1000 mm x 1000 mm =  1m 3 

                                          109 mm 3 =  1m 3 

                                                          1 mm3 = 
1

10
    m3 

       

 

1 cm3  = 1 x 10-6 m3 

 

 

1 mm3  = 1 x 10-9 m3 

 

• >kógr ^m3& yd >k fikaáógr ^cm3& w;r iïnkaOh 
 
 
 
    

• >kógr ^m3& yd >kñ,sógr ^mm3& w;r iïnkaOh 
 
 
 
    

9 

                1 m x 1 m x 1 m =  1 m 3 

100 cm x 100 cm x 100 cm  =  1 m 3 

                                 106 cm 3 =  1 m 3 

                                     1 cm3 = 
1

10
   m3 

 

6 

               1 m x 1 m x 1 m =  1 m 3 

10 dm x 10 dm x 10 dm  =  1 m 3 

                           103 dm 3 =  1 m 3 

                                   1 dm3 = 
1

10
    m3 

 

1 dm3  = 1 x 10-3 m3 

 

• >kógr ^m3& yd >k fvisógr ^dm3& w;r iïnkaOh 
 
 
 
    

3 



1 cm3 =  1 ml 

• >k ógr ^m3& yd ,Sgr ^l& w;r iïnkaOh 
 

 

• >k fvisógr ^dm3& yd ,Sgr ^l& w;r iïnkaOh 

 

 

 

 

 

• >k fikaàógr ^cm3& yd ñ,s,Sgr ^ml& w;r iïnkaOh 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1m3 = 1000 l 

                     1m x 1m x 1m =  1000 l 

       10dm x 10dm x 10dm  =  1000 l 

                               1000 dm 3 =  1000 l 

                                                  

 

                     1 m x 1 m x 1 m =  1000 l 

  100 cm x 100 cm x 100 cm  =  1000 l 

                                   106cm  =  1000 l 

                           1 cm3 =  
1000

10
  

                                1 cm3 =  
1 

10
      

 

 

                                1 cm3 =  
1000 𝑚𝑙

1000
 

   

l 

 

                                

1 

c

m
3 

=  
1000 𝑚𝑙

1000
 

   

6 

 

                                

1 

c

m

3 

=  

1000 ml

1000
 

   

3 

 

                                

1 

c

m

3 

=  

1000 ml

1000
 

   

l 

 

                                

1 

c

m
3 

=  
1000 𝑚𝑙

1000
 

   

1 dm3 =  1 l 

 

1 l = 1000 ml 

 

 

                                

1 cm3 =  
1000 𝑚𝑙

1000
 

   



wNHdih 

01' iup;=ri%dldr wdOdrlfha mdohl È. 14 cm la o ,ïN Wi 9 cm hlao jk msróvhl mßudj 
fldmuKo@ 

02' iup;=ri%dldr wdOdrlfha mdohl È. 12 cm la jk w;r tys mßudj 384 cm3 fõ' 
 1' msróvfha ,ïN Wi 
 2' tu msróvfha ;%sfldaKdldr uqyqK;l ,ïN Wi fidhkak' 

03' m;=f,a wrh 3'5 cm yd ,ïN Wi 21 cm la jq fla;=jl mßudj fidhkak' 

04' >k fla;=jl wdOdrlfha mßêh 66 cm o" fla;=fõ ,ïN Wi 9 cm o la kï" 
 1' fla;=fõ mßudj 
 2' fla;=fõ mDIaG j¾.M,h fidhkak' 

05' we, Wi 7√2 cm jq ,ïN Wi 7 cm jq o fla;=jl  
 1' mDIaG j¾.M,h 
 2' mßudj fidhkak' 

06' wrh 7√2 cm jq f.da,hl mßudj fldmuKo@ 

07' f.da,hl mßudj 4851 cm3 kï tu f.da,fha wrh fldmuKo@ 

08' mDIaG j¾.M,h 616 cm2 jk f.da,hl mßudj fldmuKo@ 

09' wrh 21 cm la yd Wi 1'4 m la jq ;U is,skavrhla WKq lr wrh 3'5 cm jk ;U f.da, lShla 
iE§h yelso@ 

10' my; ixhqla; >k jia;= j, mßudj yd mDIaG j¾.M,h fidhkak' 

 

11' i'  È." m<, yd Wi ms<sfj,ska 3m, 2m yd 50 cm jk >kdlN yeve;s gexlshl mßudj      
        fldmuKo@ 

    ii' fuu gexlsh iïmQ¾Kfhkau msrùu i`oyd c,h ,Sgr fldmuK m%udKhla jeh fõo@ 

   iii' fuu gexlsh msrùu i`oyd wrh 21cm la yd Wi 50cm jk is,skavrdldr nd,aÈhla Ndú;d    
     lrhs kï gexlsh iïmQ¾Kfhka msrùu i`oyd c, nd,aÈ fldmuK m%udKhla wjYH fõo@ 



idrdxYh  
mßudj uekSfï iïu; tallh m3 fõ 

 1 m3 = 1 x 103  dm3 = 1 x 10 6  cm3 = 1 x 10 9 mm3 

 

 

>k jia;=j mDIaG j¾.M,h mßudj 
>klh 
 
 
 
 
 
>kldNh 
 
 
 
 
 
>kldNh 
 
 
 
 
 
 
 
 
m%siauh 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

 

 

a3 

 

abc 

1

2
 ah l 

6a2 

a x b x 2 + a x c x 2 + c x b x 2 

2 (ab + ac +bc) 

 

1

2
 ah x2  + 3al 

1 dm3 =  1 l 

1m3 = 1000 l 

1 cm3 =  1 ml 

 



 
is,skavrh 
 

 
 
 
 
fla;=j 
 

 
 
 
 
msróvh 
 

 
 
 
 
 
 
 

𝜋r2 h   

 
1

3
 𝜋r2 h     

1

3
  a2b 

2𝜋r 2+2𝜋rh 

 

a2 + 
1

2
  ah x 4 

a (a + 2h) 

 

𝜋r ( r + l) 

 
l l - we, Wi 

 

h - iDcq Wi 

 

h 

 



 
f.da,h 

 
 
 
 
w¾O f.da,h 
 
 

 
 

 

 

 

     

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4

3
  𝜋r3 

  
2

3
 𝜋r3 

4𝜋𝑟2 

3 𝜋𝑟2 

 

 



miq.sh úNd. .eg¿ 

01' ld¾ñlfhla úiska kj ks¾udKhla ;ekSu i`oyd me;a;l È. 10 cm 
     jk iup;=ri%dldr me;,s ;yvqjla my; rEmfha olajd we;s mßÈ lv 
     bß u`.ska wx.iu iup;=ri% 16 lg fnod w`ÿrelr we;s fldgia bj;a 
     lf<ah' bj;a l< ;yvq fldgfia j¾.M,h jkafka" 
  

 1' 20 cm2 h'  2' 25 cm2 h'  3' 40 cm2 h' 

 4' 50 cm2 h'  5' 75 cm2 h'   
 

02' me;a;l os. 1 cm jk >kl y;rlska ´kEu >kl foll mDIaG folla iumd; jk f,i  
 ;nd mDIaG j¾.M,h wju jk fia >k jia;=jla idod .ekSug wjYHj we;' fuf,i idod 
 .; yels >k jia;=fõ mDIaG j¾.M,h jkafka"  

 1' 10 cm2 h'   2' 12 cm2 h'   3' 14 cm2 h'   

 4' 16 cm2 h'   5' 18 cm2 h'   
 
             

03' rEmfha olajd we;s yevh iy ñkqï iys;j f.j;a;la ielish hq;=j we;' f.j;af;a 
 j¾.M,h fldmuKo@ 

 1' 50 m2 h'  2' 100 m2 h'  3' 150 m2 h'  

 4' 200 m2 h'  5' 250 m2 h'   
 

 

04' lsßmsá weisÍu i`oyd f,day ;yvqjla Ndú;fhka" wrh 14 cm iy Wi 20 cm jk 
 is,skavrdldr weiqreula ks¾udKh l< hq;=j we;' m;=, iy mshk we;=<;aj wiqreu iE§ug 

 wjYH jk f,day ;yvqfõ wju j¾.M,h fldmuKo@ ^ 𝜋 = 
22

7
 f,i i,lkak') 

 1' 1760 cm2 h'  2' 2376 cm 2 h'  3' 2992 cm 2 h'  

 4' 4984 cm 2 h'  5' 13220 cm 2 h'  

 

 

 

 

 

 

 

 

2015 (A/L) 

 



06'  whsial%Sï wf,úh m%j¾Okh lsÍu i`oyd rEmfha§ we;s ñkqï iys;j whsial%Sï fldaka tll 
 yevfhka hq;= >k ma,diaála wkqrejla ks¾udKh  l< hq;=j we;'  th tlsfklg iïnkaO 
 l< fla;=ld.dr >k jia;=ka follska ks¾ñ; úh hq;=h' fuu wkqrej ks¾udKh lsÍug 
 wjYH wju ma,diaála mßudj fldmuKo@ 

  ^ 𝜋 = 
22

7
 f,i i,lkak') 

 1' 2200 cm2 h'  2' 2200 cm 3 h'   

 3' 46200 cm 2 h'  4' 46200 cm 3 h'   

 5' 138600 cm 3 h'  
 

 

 

20' m;=f,a wrh 7cm iy mßudj 154 cm3 jq iDcq jD;a;dldr fla;=jl Wi jkqfha" 

 ^ 𝜋 = 
22

7
 f,i i,lkak') 

 1' 1 cm   2' 2 cm  3' 3 cm   

 4' 12 cm   5' 21 cm 
 
  

21' rEmfha fmkajd we;s YS¾I A, B, C yd D f,i kï lr we;s iup;=ri%dldr fld<hlska A yd C

 YS¾I iam¾Y jk f,i nghla wdldrfha jia;=jla idod we;' A yd C hd lrk f¾Ldj u`.ska 
 ks¾ñ; jD;a;fha úIalïNh jkqfha"  
  

 1' 
4√2

π
   2' 

π

√32
   3' 

2√2

π
   

 4' 
32

π
   5'  √32 

 
 
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 

2016 (A/L) 

 

 



24' iajdNdj ksIamdokhla u; mokï jq l¾udka;hla wdrïN lsÍu i`oyd ;kk ,o 

 is,skavrdldr m%;sl%shd l=àrhl wNHka;r wrh rl ^ógr& jk wrh r2  ^ógr& jk >k 

 is,skavrdldr l+rla rEmfha mßos isriaj l=àrhg iúfldg we;' l=àrh ;=<g ñY%Kh  𝜋𝑚3 la 
 j;al< úg l=àrh ;=< we;s ñY%Kfha Wi ^ógr& fldmuKo@ 
 

 1' 
π
r
   2' 

1
(r   −r   )

   3' 
π
r
   

 

 4' 
1

(r  +r   )
  5'  

π
(r  +r   )

 

 
 
 
 

24' mDIaG j¾.M,h 1000 cm2 jk m%foaYhl ;Ska; .e,aùu i`oyd ;Ska; ,Sgr 1 l wjYH kï" 

 we, Wi 36 cm jqo" m;=f,a wrh 14 cm jq o ixjD; iDcq jD;a;dldr fla;=jl u;=msg wdf,am 

 lsÍug wjYH ;Ska; mßudj ,Sgr ^ 𝜋 = 
22

7
 f,i i,lkak') 

 1' 1'584 ls'  2' 2'200 ls'  3' 616 ls'  4' 1584 ls'  
 5' 2200 ls' 
 
 
21' msyskqï ;dglhl by<ska fmfkk fmkqu iy yrialv fmkqu my; rEmfha olajd we;' 
 ;gdlh msrùug wjYH c, mßudj jkqfha" 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 1' 15 m3   2' 35 m3  3' 250 m3   4' 350 m3   

 5' 550 m3  
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22' m;=f,a wrh 25 cm iy Wi 100 cm jk is,skavrdldr yeve;s n`ÿkl m;=f,a f.da,hla 

 ;sfí' fuu n`ÿk msrùug c,h 155'5 l la wjYH kï f.da,fha wrh l=ulao@  

 ^1 ml } 1 cm3 iy 𝜋 = 3 f,i i,lakk& 

 1' 20 cm    2' 40 cm   3' 80 cm   

 4' 160 cm    5' 320 cm 

 

 

23' rEmigyfka ±lafjk mßÈ flakøh O iy wrh 50 m jD;a;dldr msÜgkshl fldä lKq 
 y;rla iú fldg we;' hdno fldä lKq folla w;r fláu ÿr fldmuKo@ 
 

 1' 5√2 m    2' 10√5 m     

 3' 50 m    4' 50√2 m    

 5' 500√2 m 
 
 
 
 
25' >klhla iy iup;=ri%dldr mdoula iys; iDcq msróvhla iïnkaO lsÍfuka ;kk ,o 
 ixhqla; jia;=jla rEmfha ±lafõ' tu jia;=fõ mDIaG j¾.M,h fldmuKo@ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 1' 144 cm2  2' 192 cm2  3' 228 cm2  4' 240 cm2  

 5' 276 cm2 
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